

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 37 (4869)  
Год издания 41-й

Суббота, 25 марта 1978 года

Цена 2 коп.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ

В трудовых коллективах района ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, повышение эффективности и качества работы. Они, опираясь на достижения передовиков и возможность повторения их лучшего опыта, стремятся к тому, чтобы ознаменовать третий год десятой пятилетки ударным трудом.

Выполнение стоящих перед ними задач в текущей пятилетке зависит не только от использования экономических ресурсов, но и от результативности идеологической работы, от умения партийной организации вести работу с людьми комплексно, обеспечивая единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

В этом большом, трудном и важном деле нельзя обойтись без четко организованной лекционной пропаганды. Она прочно вошла в духовную жизнь людей, стала действенным фактором формирования научного мировоззрения, активной жизненной позиции, высоких нравственных качеств. Ей принадлежит большая роль в мобилизации трудовых коллективов на выполнение социалистических обязательств, повышение эффективности и качества работы.

Требование комплексного подхода к идеологической работе выдвигает необходимость этого подхода и к лекционной пропаганде. А это значит — охватывать пропагандой знаний всех граждан, всех трудящихся, особенно молодежь. Вести лекционную пропаганду за производством и по месту жительства, в домах культуры и клубах, в школах и библиотеках, в красных уголках и комнатах отдыха.

Известно, что лекционная пропаганда — сложный и ответственный вид деятельности, требующий глубоких знаний, всесторонней подготовки, учета особенностей лекции, как формы распространения знаний, формы воспитания людей.

Живое слово лектора остается сильнейшим средством воспитания и просвещения. Оно несет людям новое, расширяет кругозор, организует их, делает лучше, обогащает духовно.

В современных условиях работу первичной организации общества «Знание» следует оценивать не только по количеству выступлений, но и по силе их воздействия на людей, по действенности слова лектора.

Действенность лекций определяется тем, как она воспитывает высокую идейность, культуру, гражданскую ответственность, коммунистическое отношение к труду и другие моральные качества современного человека.

Лектор призван не только обогащать слушателей определенными знаниями, но и активно воздействовать на сознание людей, воспитывать идейную убежденность, творческое отношение к труду, устремленность к высоким общественным целям. Способствовать созданию нетерпимой обстановки к любым проявлениям недисциплинированности, пьянства, хулиганства, хищения народного добра, врачества, стяжательства, сквернословия и других негативных явлений, аргументированно разоблачать клеветнические измышления буржуазной пропаганды.

Доброй популярностью пользуются лекторы первичных организаций общества «Знание» Лесозаводской и Кочиговской восьмилетних школ. Их выступления раскрывают вопросы практического претворения в жизнь политики партии и правительства на современном этапе, способствует повышению активности в решении социально-экономических задач, развитию социалистического соревнования за успешное выполнение обязательств. Они умело передают педагогические знания родителям.

Заслужили уважение лекторы Г. А. Киселев, В. П. Кудрявцев, Т. Н. Втюрина, Н. Т. Каргапольцева, Т. А. Жукова и многие другие. Их лекции отличаются научным содержанием, убедительностью и оказывают воспитательное воздействие на слушателей.

К сожалению, слабо ведут лекционную пропаганду первичные организации общества «Знание» Тоншаевской, Буреполомской, Ошминской, средних, Гражданской, Большеселковской и Соловьевской восьмилетних школ.

В постановлении ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» подчеркнута роль партийных организаций в руководстве этой важной формой идеологической работы. Необходимо сделать все для того, чтобы каждый лектор активно выступал в трудовых коллективах, чтобы больше было хороших лекций, чтобы постоянно повышалась действенность лекционной пропаганды.

## Год ударного труда ТЕМП ВЗЯТ

Постановлением президиума Горьковского обкома профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности в январе этого года третья премия в областном социалистическом соревновании получила бригада М. Д. Ашаева Лижемского лесхоза. Бригада лесозаготовителей, возглавляемая опытным рабочим Ашаевым, своих темпов не сбавляет и в настоящее время.

Работу этой бригады комментирует председатель рабочего комитета лесхоза А. И. Морозова:

— За год лесозаготовители обязались заготовить и стрелевать древесины в сортиментах 4600 кубометров. Уже сейчас, за два прошедших месяца, они сделали 1632 кубометра. Из плана 30 кубометров лесозаготовители добились выработки на тракторосмену 40,8 кубометров, а выработка на человеко-день у них составила 5,8 кубометра из плана 4 кубометра. Сверх установленного задания рабочие заготовили 318 кубометров древесины. Все это позволило бригаде М. Д. Ашаева в областном социальном соревновании занять третье место и получить денежную премию.

Бригада борется за звание «бригады коммунистического труда». Здесь нет случаев производственного травматизма, невыхода на работу по неуважительной причине.



Иван Николаевич Вшивцев возглавляет кормодобывающую бригаду совхоза «Ошминский». В 1977 году, работая групповым методом, механизаторы добились высокой производительности труда. 6600 тонн сенажа и силоса заготовила бригада для общественного животноводства, значительно перевыполнив план заготовки сочных кормов.

В настоящее время И. Н. Вшивцев и другие члены кормодобывающей бригады заняты на выполнении различных хозяйственных работ в совхозе.

На снимке: И. Н. Вшивцев. Фото В. Втюрина.

## В ЧЕСТЬ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Успешно справился в феврале с выполнением основных показателей коллектив работников Шайгинского филиала Линдовского ЛДПО. Рабочие всех цехов внесли большой вклад в выполнение производственной программы. Однако значительную роль здесь сыграли лесозаготовители.

Намного перевыполнили ме-

сячные задания бригады, возглавляемые Е. М. Удаловым, Г. Габдулганеевым, Г. Ахматовым. Так, коллектив малокомплексной бригады Е. М. Удалова заготовил 992 кубометра древесины вместо 740 кубометров по плану. В честь ее в районном центре зажжена звезда трудовой славы.

Е. ХАТОВ.

## ДОСРОЧНО!

Замечательно идут дела в третьем году десятой пятилетки у коллектива работников склада пиломатериалов Лижемского леспромхоза. По итогам социалистического соревнования за январь ему среди цехов было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени предприятия. Успешно было завершено им и февральское задание. Взятые темпы не были снижены и в текущем месяце. В результате уже на 22 марта был выполнен

квартальный план. Реализовано продукции на 756,1 тыс. руб. вместо 888,7 тыс. руб.

Большая заслуга в досрочном завершении квартального задания принадлежит крановщику В. С. Мищенко, А. А. Елкину, А. Л. Махневу и А. А. Кожину, грузчиком А. С. Березину, В. И. Малахову, К. П. Гулянову.

До конца квартала дополнительно к плану будет реализовано продукции на 70 тысяч рублей.

В. КОКОРИНА,

## Позывные субботника

### С высокой производительностью

Меньше месяца остается до того дня, когда советские люди выйдут на Всесоюзный коммунистический субботник. Подготовка к нему ведется во всех производственных коллективах. Не останется в стороне от этого важного мероприятия и коллектив работников Альцевского прорабского участка.

Рабочие строительных профессий будут трудиться на объектах: на больничном корпусе и на шестнадцатиквартирном доме, строящемся для собственной базы. Поэтому сейчас наша задача заключается в том, чтобы заготовить необходимые строительные материалы. Это поможет добиться высокой производительности труда. Административно-управленческий аппарат займется благоустройством территории, механизаторы станут ремонтировать технику.

В коммунистическом субботнике должны принять участие около шестидесяти человек. Деньги, заработанные на нем, перечислим в фонд десятой пятилетки.

В. ЗАЙЦЕВ,  
старший прораб Альцевского прорабского участка.

## Более 250 человек

Коллектив работников Лижемского лесхоза горячо поддержал почин москвичей о проведении коммунистического субботника, посвященного 108 годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Так как специфика производства не позволяет всем выйти на субботник 22 апреля, то он прошел 11 марта. В этот день вышли на работу лесозаготовители, шоферы, занимающиеся вывозкой древесины, рабочие деревообрабатывающего цеха. Все они потрудились на славу.

Инженерно-технические и счетные работники выйдут на субботник 22 апреля. Они займутся благоустройством территории. По предварительным данным, в празднике труда примут участие более 250 человек.

Р. ШЕПНОВ,  
директор лесхоза,

# ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

## 1. —

Возникновение Нижне-Волжского леспромхоза началось в 1927 году, что совпало с открытием движения поездов по железной дороге Нижний Новгород — Котельнич. С пуском ее в действие стало легче доставлять оборудование, которое было необходимо для будущего предприятия. А 23 июня 1928 года был пущен в действие Нижне-Волжский леспромхоз. В его состав вошли лесозавод и Унженский лесопункт. Предприятие приступило к выпуску лесной продукции для народного хозяйства молодого Советского государства.

С первых дней его основания годовой план по заготовке леса составлял 55 тысяч кубометров, по выработке пиломатериалов — 35 тысяч кубометров. В настоящее время Нижне-Волжский леспромхоз — крупное, многоотраслевое, комплексное — механизированное предприятие объединения «Горьклес», и одно из ведущих предприятий Тоншаевского района.

## 2. —

Большие задачи стоят перед коллективом леспромхоза в текущем году. Необходимо реализовать продукции на 5320 тыс. руб., вывезти 170 тыс. куб. древесины, выработать 70 тыс. куб. пиломатериалов, изготовить мебели на 700 тыс. руб.

Уже в первом квартале предстояло вывезти 84 тыс. куб. древесины, разделить 63 тыс. куб. хлыстов, для обеспечения ритмичной работы цехов предприятия в весенне-летний период необходимо создать запас древесины на нижних складах не менее 21 тыс. куб.

Как видно, план первого квартала напряженный и успешное выполнение его станет залогом ритмичной работы предприятия.

В январе в цехах состоялись собрания, на которых разговор шел о выполнении коллективного договора за второй год десятой пятилетки, а также принимали социалистические обязательства на текущий год. Кроме того, в январе во всех цехах широко обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества работы».

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плана 1978 года включились 13 цехов, 6 мастерских смен фабрично-заводского производства, 6 мастерских смен по раскряжке древесины на нижнем складе, 4 мастерских лесозаготовительных участка, 14 комплексных лесосечных бригад, 4 бригады плотников

и одна бригада каменщиков (из стройучастка и ЖКО). Бригадным социальным соревнованием в коллективе леспромхоза охвачено 26 бригад. Взяли социалистические обязательства 8 звеньев, работающих на погрузке и штабелевке древесины на нижнем складе, а также звенья плотников, маляров и других профессий. Всего 12 звеньев. Более 200 рабочих приняли индивидуальные социалистические обязательства (шоферы, слесари, электрики, бульдозеристы и так далее).

Для развертывания действенного социалистического соревнования партийная, профсоюзная, комсомольская организация совместно с администрацией леспромхоза на расширенном заседании рабочего комитета 15 февраля утвердили условия социалистического соревнования коллективов лесопунктов, мастерских участков, комплексных бригад и звеньев, рабочих, занятых на лесосечных работах, вывозке леса, раскряжке древесины и выработке пиломатериалов. Согласно разработанным и утвержденным условиям о социальном соревновании коллективам, добившимся лучших показателей в выполнении производственного плана, соблюдении трудовой дисциплины, уменьшении производственного травматизма, установлении призовых мест.

Коллективу цеха, занявшему первое место, присуждается переходящее Красное знамя и денежная премия в следующих размерах: с числом работающих в коллективе до ста человек — 250 рублей, свыше ста человек — 350 рублей.

По мастерским сменам нижнего склада за первое место выплачивается премия в размере 150 рублей, если в коллективе свыше 20 человек, 75 рублей, если меньше 20 человек.

В сменах лесопиления и деревообработки установлено два призовых места с вручением денежной премии за первое место — 150 рублей, за второе — 100 рублей.

Для малокомплексных бригад установлено три призовых места с вручением денежных премий. Также точно и для экипажей водителей автомобилей, тепловозов и мотовозов на вывозке леса.

## 3. —

В социалистическом соревновании за два истекших месяца призовые места присуждались в Нижне-Волжском лесопункте малокомплексным бригадам В. Ф. Одогова, Н. П. Шутова, А. И. Втюрина, Н. Я. Васильева и В. Н. Зевахина. По Арбинскому лесопункту — бригадам П. П. Малышева, С. Сальмярова, Н. Т. Махнева, В. С. Каргу.

Среди звеньев на вывозке леса в январе призовые места в социальном соревновании присуждались звеньям шоферов И. И. Кузнецова, В. П. Клешина, А. С. Семькина и оператору самоходного погрузчика Н. Д. Ахмолину.

Среди мастерских смен лесопиления и деревообработки по итогам соревнования в январе первое место было присуждено коллективу смены мастера И. Г. Лучина, второе

— смене мастера В. Н. Макарова. Им были вручены денежные премии.

Из цехов в январе победителем был признан склад пиломатериалов. Ему присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия в сумме 250 рублей.

В феврале призовые места были присуждены звеньям шоферов на вывозке леса И. М. Юдинцева, А. Д. Сеникова, В. В. Маковеева и оператору самоходного погрузчика Н. Д. Ахмолину.

Из мастерских участков лесозаготовок первое место присуждено коллективу мастерского участка Д. Н. Трушкова, из мастерских смен нижнего склада — смене мастера Н. Н. Клешина.

Среди цехов лесопиления и деревообработки первое место заняла смена мастера В. П. Эргле, второе — И. Г. Лучина.

Среди цехов леспромхоза по итогам прошлого месяца победителем был признан Нижне-Волжский лесопункт.

## 4. —

Итоги социалистического соревнования в леспромхозе подводятся ежемесячно на заседании рабочего комитета в присутствии начальников цехов, отделов. Предварительно рассматриваются итоги соревнования на заседаниях цеховых комитетов совместно с администрацией цеха.

Большое значение в леспромхозе придается гласности социалистического соревнования. В цехах, мастерских сменах имеются и заполняются Доски показателей. Производственно-массовой комиссией ежемесячно выпускается информационный бюллетень, освещающий соревнование цехов, смен, бригад и звеньев. Он вывешивается в цехах. О результатах социального соревнования пишут в стенной печати. Гласность соревнования обеспечивает систематическое ознакомление коллектива леспромхоза с результатами работы, дает возможность выделить лучшие коллективы и перенять их опыт работы.

Социалистическое соревнование способствует успешному выполнению намеченной программы. Не случайно план двух месяцев третьего года десятой пятилетки по реализации продукции, выпуску товарной продукции, по вывозке леса, производству деловой древесины и пиломатериалов, а также мебели завершен был с неплохими показателями.

Идя навстречу 50-летию образования Нижне-Волжского леспромхоза, коллектив работников выполнит государственный план и социалистические обязательства текущего года. Здесь большую роль должны сыграть социальное соревнование, борьба за повышение эффективности и качества работы, за увеличение выпуска продукции и наиболее рациональное использование производственных мощностей.

**Г. ЛУЧИН,**  
заместитель председателя  
рабочкома Нижне-Волжского  
леспромхоза.

# УЧАТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

На днях районное управление сельского хозяйства провело двухдневный семинар зоотехников и ветработников района. В центре внимания участников семинара было обсуждение вопросов, связанных с организованным завершением зимнего стойлового периода содержания скота.

О ходе зимовки скота в хозяйствах района за первый квартал 1978 года доложила главный зоотехник райсельхозуправления М. В. Гаврилина. Профилактике болезней молодняка сельскохозяйственных животных и воспитанию молодняка до 20-дневного возраста было посвящено выступление директора Шахунской ветлаборатории А. Я. Якимовой.

О том, какие работы проводятся в районе по воспроизводству стада и плановых

мероприятиях по обработке животных, рассказал присутствующим специалистам главный ветеринарный врач И. К. Глухов.

Большое внимание слушателей привлекло обсуждение вопроса, связанного с заготовкой кормов для общественного животноводства, о технологии заготовки кормов выступил перед зооветспециалистами начальник производственного управления сельского хозяйства В. И. Зубов. Его доклад был проиллюстрирован кинофильмами, где слушатели наглядно ознакомились со всеми технологическими процессами заготовки кормов.

По окончании работы семинара была проведена переаттестация техников-осеменаторов.

**М. ВАСИЛЬЕВА.**

Массовый митинг японских крестьян в защиту своих жизненных интересов состоялся в токийском парке Хибия. Участники митинга выдвинули требование отказаться от политики ориентации на импорт продовольствия, прежде всего из США и принять меры для развития сельского хозяйства страны.

На снимке: участники митинга проходят по центральному району Токио, где расположены правительственные учреждения.



Аграрная политика КПСС — в действии

## ВОЗМОЖНОСТИ КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ

«Выращивать картофель — это то же, что получать три колоса, где раньше рос один». В словах академика Д. Н. Прянишниковой — большой экономический смысл. С гектара посевов картофеля дает столько белкового вещества, сколько озимая рожь, а углеводов — в три раза больше. Из клубней мы получаем примерно половину всего необходимого нашему организму витаминов «С».

Культура эта признанная, вторая после хлеба, но похвала ей сегодня — не лишняя. Ибо в некоторых районах ослабили внимание к совершенствованию агротехники, к семеноводству и сортообновлению картофеля. Отмечены случаи ухудшения вкусовых и питательных свойств клубней, что иногда происходит от неправильного применения минеральных удобрений.

В принятом недавно постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению селекции и семеноводства картофеля» определены пути интенсификации отрасли. Дан, в частности, заказ селекции: ускорить создание сортов с потенциальной урожайностью 400 — 600 центнеров клубней с гектара.

Но какой бы силы ни был картофельный куст, он всегда требует зоркого глаза земледельца. В нашем поле нет культуры, более подверженной болезням, чем эта. Весьма страдает она и от вредителей. Как пожар, «сжигает» ботву фитофтора, а затем язвой разедает клубни. Бич посевов — рак: на особом учете все сорта,

устойчивые к нему. Специальное подразделение науки занимается диагностикой и защитой растений от различных вирусов.

Защита урожая стала едва ли не главным направлением в селекции картофеля. И это отмечено в принятом постановлении: программируемые сорта интенсивного типа должны обладать комплексной устойчивостью к основным болезням и вредителям.

Предусмотрено создать сеть специализированных хозяйств по первичному семеноводству и по выращиванию элиты. При их организации прежде всего учитывается природная изолированность местности от возможных источников инфекции. В ряде зон страны уже налажено выращивание семенников в таких «естественных изоляторах». Теперь определены районы строительства целых комплексов — научно-производственных семеноводческих баз. Поставлена задача обеспечить колхозы и совхозы семенами не ниже третьей — пятой репродукции.

На долю нашей страны приходится примерно треть производимого в мире картофеля. Под этой культурой занято восемь миллионов гектаров пашни. Выращивается более ста сортов, приспособленных к различным почвенно-климатическим условиям. Наступающей весной впервые районированы еще шесть сортов — победителей в государственных конкурсных испытаниях.

**Д. СМЕРНОВ,**  
обозреватель ТАСС.

## УДАРНЫМ ТРУДОМ

Отвечая на письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования, животноводы Ошарской фермы колхоза имени Кирова решили в третьем году десятой пятилетки значительно увеличить продуктивность скота. В этих целях они обязались получить по 2500 килограммов молока от коровы.

С первых дней года среди доярок развернулось действенное социалистическое соревнование. Животноводы прилагают все свои силы и умение, чтобы успешно выполнить принятые обязательства. И нужно сказать, что слово свое они держат с честью.

Продуктивность коров растет с каждым месяцем. Если в январе в целом по ферме было получено по 127,7 килограмма от коровы, то в феврале уже по 130 килограммов молока. У передовых доярок показатели значительно выше. Например, Н. Н. Герасимова

получила по 277 килограммов, Г. А. Аплатова — по 291, Л. А. Трушкова — по 207 килограммов молока.

Сейчас на ферме несколько увеличен рацион кормления. В него входит солома и силос,

### Зима на фермах

три килограмма концентратов. Солому всю зиму скармливают в приготовленном виде, силоса тоже не жалеют. Следовательно, есть уверенность, что надои будут и в дальнейшем расти.

В повышении продуктивности немаловажное значение играет и уход за животными. Коровы на ферме стоят чистые, имеется подстилка. Доярки строго соблюдают распорядок дня, животных ежедневно выводят на прогулку. В помещении чисто, сухо.

Условия труда доярок хорошие. Все трудоемкие процессы в основном механизированы.

Работают кормораздаточный и навозоборочный транспортеры, автодойтки и автопоилки. Руководители колхоза — частые гости на ферме. Они интересуются положением дел и быстро реагируют на замечания доярок.

Есть на ферме хорошо оборудованный красный уголок. Красочно оформлены плакаты, призывающие доярок бороться за увеличение продуктивности животных. Вывешены социалистические обязательства как в целом по колхозу, так и отдельно по ферме и по дояркам, условия соцсоревнования. Есть бюллетень ежемесячных надоев, газеты и журналы. Все это привлекает доярок, и они часто собираются в красном уголке на беседы.

По тому настроению, с которым трудятся животноводы, можно с уверенностью сказать, что животноводы Ошарской фермы ознаменуют третий год десятой пятилетки ударным трудом и успешно выполняют принятые социалистические обязательства.

В. ГРУЗДЕВ.

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ ШОФЕР ЗУКАРНОЙ ГОРЯЕВ



Много лет добросовестно трудится Зукарная Горяева в Шайгинском филиале Лидовского ЛДПО и является передовым водителем лесовозной машины Урал-377. Ежемесячно стремится к максимальному выполнению и перевыполнению производственного задания.

Для своевременного выполнения плана водитель готовит свою машину после работы, или рано утром, задолго до выезда в очередной рейс.

Его отличает стремление помогать людям — помочь делом или дать добрый совет. В любую минуту он может оказать помощь водителю, если у него возникли какие-нибудь неполадки в машине. Конечно не только в этом, но и во многом другом. Случается иногда так, что нужна машина для

экстренного выезда и Зукарная никогда не отказывается, понимая, что он нужен людям, нужен его труд.

Ударный труд З. Горяева не остается незамеченным. Он имеет ряд поощрений, пользуется большим уважением в коллективе. За февраль 1978 года норму выработки он перевыполнил на 35,4 процента. План по вывозке древесины составил 736 кубометров, а фактически было вывезено 997 кубометров материала.

Сейчас наступает самый ответственный период в работе водителей лесовозных машин. Они стремятся создать наибольший запас древесины перед бездорожьем.

Н. КОБЫЛЬНИКОВ,  
директор Шайгинского филиала Лидовского ЛДПО.

## Комментарий по сводкам районспекции ЦСУ ПО-ПРЕЖНЕМУ С ОТСТАВАНИЕМ

За два минувших месяца планировалось ввести в действие основных фондов производственного и непроизводственного назначения на сумму 15,4 тысячи рублей. Фактически же их введено на 58,8 тысячи рублей. Только совхоз «Прогресс» справился с этим заданием. Низкие показатели в совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский», Нижнемском лесхозе. Альцевское торфопредприятие и комбинат коммунальных предприятий вообще не приступили к выполнению данного задания. Несмотря на то, что спецотделению «Сельхозтехника» план по вводу в действие основных фондов не давался, им освоено с начала года 26,3 тысячи рублей — это на 6,3 тысячи рублей больше, чем в прошлом году за этот же период.

План капитальных вложений и строительно-монтажных работ за отчетный период выполнен на 59 процентов. Из суммы 336,2 тысячи рублей освоено всего 199,5 тысячи рублей. Хорошо налажены в этом направлении дела в районном объединении «Сельхозтехника», Альцевском прорабском участке, совхозе «Прогресс». План капитальных вложений ими выполнен, а Альцевским прорабским участком даже перевыполнен на 161 процент. Намного ниже среднерайонного показателя в Нижнемском лесхозе, Альцевском торфопредприятии, совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский».

Альцевский прорабский и Тоншаевский ремонтно-строительный участки, Тоншаевская МПМК являются основными строительными организациями. Программа подрядных работ за январь и февраль ими выполнена в среднем по району на 92 процента. Из плана 266 тысяч рублей освоено 244,7 тысячи рублей — это на 10,8 тысячи рублей меньше, чем было освоено за соответствующий период прошлого года. С планом двух месяцев справился лишь Альцевский прорабский участок. Ниже всех показатели в Тоншаевской МПМК, которая освоила на 21 тысячу рублей меньше плана.

Итоги работы двух месяцев в строительных организациях района, как видно, не блестящи. Поэтому каждой из них предстоит проделать немалый объем работы, чтобы не только наверстать отставание, но и с хорошими результатами завершить первый квартал.

Т. ТОМАРОВА.

## ДЕЛО ВАЖНОЕ

Рано утром начинается рабочий день у коллектива Ошминского сепараторного отделения Тоншаевского маслозавода, возглавляемого В. А. Нечаевой. К небольшому зданию подъезжают одна за одной машины и тракторы с флягами.

В основном здесь вырабатываются сливки, которые на Тоншаевском маслозаводе проходят дальнейшую переработку. Из полуфабриката получают масло, в основном, высшего сорта, в чем большая заслуга этого небольшого коллектива.

Кроме этого, часть молока и сметаны поступает в детский сад, ясли и организации общественного питания.

Сепараторное отделение начало работу в этом году с 11 марта. В среднем сейчас в день перерабатывается 5,5 тонны молока. Ежедневно на районный маслозавод поставляется по 500—600 килограммов пастеризованных сливок. На днях, кроме этих полуфабрикатов, планируется выработка обезжиренного сыра, а в дальнейшем — казеина.

Молоко, которое поступает из совхозов «Ошминский» и «Прогресс», сдается в основном первым сортом, что сказывается на получении качественной продукции. Также сепараторным отделением производится приемка молока от населения.

При входе в помещение сразу обращаешь внимание на чистоту в помещении, недаром со стороны санэпидстанции нет замечаний к этому коллективу.

Молоко, прежде чем оно пойдет на переработку, лаборантом Л. П. Безруковой берется на пробу для определения жирности и сортности. Затем молоко с весов подается в цех, где с ним происходит процесс переработки. Здесь трудится Г. Х. Сафина, которая работает второй год, после окончания училища.

Как говорят сами девушки: «Работа интересная, нужная. Сначала было, конечно, трудно, с непривычки уставали, но сейчас кажется, что лучшей работы нет».

М. КАШИН.

## ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Каждая весна имеет свои особенности и характеристики. Вот и в этом году она началась пасмурной и теплой погодой с частыми снегопадами, переходящими в дождь. На полях образовался мощный снежный покров и большие запасы воды в снеге. На 15 марта высота снежного покрова на 10—15 см превышала средние многолетние данные.

Конец зимы оказался неблагоприятным для перезимовки озимых. Температура почвы на глубине узла кущения повысилась до 0 градусов, это может вызвать выпревание, а от скопления талых вод — и вымокание посевов.

Учитывая дождливую осень прошлого года (за октябрь,

ноябрь выпало 1,5—2 месячных нормы) и наличие больших запасов воды в снеге, можно предполагать, что почва весной этого года будет долго находиться в переувлажненном состоянии. Это благоприятно скажется при подкормке минеральными удобрениями, если их вносить под озимые в ранний весенний период по «черепку».

Повышенную изреженность весной этого года будут иметь слабо развитые озимые, то есть ушедшие в зиму в фазе третьего листа и всходов, и им должно уделено наибольшее внимание.

В. ЛАПТЕВ,  
начальник Шахунской метеостанции.

## Бухгалтер

Скромна и незаметна работа бухгалтера. Но она важна и необходима. В. И. Ленин говорил: «Учет и контроль — самое важное, самое главное для построения нового общественного строя».

Цифры становятся живыми, а работа интересной, если к ней относиться с душой, с полным пониманием дела.

Именно так относится ко своим обязанностям бухгалтер общественного питания Нина Михайловна Малюганова. Внешне очень спокойная, простая, чуткая к людям, она отлично справляется со своими обязанностями.

Материально-ответственные лица: повара, работники буфетов, чью документацию она ведет, довольны, что у них такой внимательный и знающий свое дело бухгалтер.

Как и у всех женщин, у Нины Михайловны много хлопот, связанных с хозяйством. К тому же трое детей требуют к себе немало внимания. Но она принимает активное участие в общественной жизни ОРСа, всегда в курсе важнейших событий.

Л. МАЛЬЦЕВА,  
бухгалтер ОРСа Нижнемского лесхоза.



Государственный Знак качества присвоен термосу с металлической колбой, который выпускают в Куйбышеве. Термос, хорошо сохраняющий температуру жидкости в течение двух суток, удобен для любителей путешествий.

На снимке: контролер ОТК Галина Малахова демонстрирует готовые изделия.

Фото Ю. Белозерова.  
(Фотохроника ТАСС).

# По району

За активное участие

Подведены итоги районной выставки «Природа и человек». Дипломы первой степени получили учителя Тоншаевской средней школы Ю. П. Лямин и И. Ф. Степанов, учитель Лесозаводской восьмилетней школы А. П. Эргле, художница Тоншаевского цеха по производству сувениров Л. А. Трушкова, студент Семеновского техникума механической обработки дерева А. И. Кованев, жительница деревни Лопатино Н. П. Лопатина.

Дипломы второй степени присуждены учителю-пенсioniеру А. Н. Ходыкину, жителю деревни Ошары А. Д. Кузнецову и пижмчанину А. В. Воровцову.

Дипломы третьей степени получила художница цеха сувениров Т. А. Горчинская.

Среди школ первые места поделили Нижемская и Шайгинская средняя школы, второе место — Лесозаводская восьмилетняя и Ошминская средняя школы, третья — Буреполомская.

**П. ТЫРИНОВ**,  
председатель районной организации общества охраны природы.

## Повысили классность

В Тоншаевском райкоме ДОСААФ прошли экзамены у шоферов, которые повышали свою классность на первый и второй класс. В билетах были вопросы по устройству и эксплуатации автомобилей и правилам дорожного движения.

Все ученики показали хорошие и отличные знания. Отлично отвечали А. Н. Скопин из поселка Южный, Н. В. Перевалов из совхоза «Ошминский», П. П. Русинов (Тоншаевская МПМК), которые получили права второго класса, а П. А. Ветюгов, механик Уренского производственно-автомобильного объединения, А. Н. Демин из отдела культуры и Н. А. Ветюгов, шофер Нижемского леспромхоза, стали шоферами первого класса.

Организации, колхозы, совхозы района, промышленные предприятия получили опытных водителей. Всего получили свидетельства водителей первого и второго классов 64 человека.

## Стали шоферами

Успешно окончили пятимесячные курсы водителей грузовых автомобилей 32 человека, обучавшиеся с отрывом от производства. На днях у них прошли экзамены. Большинство учащихся показали во время экзаменов глубокие и прочные знания.

Отряд шоферов в организациях, предприятиях, колхозах и совхозах пополнился новыми кадрами.

**А. ЕВСТРОПОВ**,  
председатель РК ДОСААФ.

## НОВАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ БАМа



**Амурская область.** В Тынде вышел первый номер газеты «БАМ». Это первое общетрассовое издание, которое будет отражать многообразную жизнь Всесоюзной стройки на всех ее участках — от Байкала до Амура.

Нынешний год с первых его дней, стал годом упорного труда, годом нового размаха социалистического соревнования за повышение эффективности и качества строительных работ. Из номера в номер газета будет рассказывать о ходе соревнования, опыте передовиков и новаторов.

Первый номер газеты «БАМ» тепло принят строителями трассы мужества.

На снимке: члены бригады монтеров пути В. Заболотского, ведущие укладку железнодорожного полотна на трассе Тында—Чара, стали первыми читателями новой газеты.

Фото В. Мариковского. (Фотохроника ТАСС).

## ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Приключенческий фильм «Вооружен и очень опасен» создан по мотивам романа выдающегося американского писателя Брет Гарта.

Фильм не поддается точному жанровому измерению. Здесь есть все: погоня, скачки, убийства из-за угла, тайны, балы, песни.

Черный цвет нефти, алый цвет крови, хруст ассигнаций и звон золотых монет проходят через всю картину.

Из-за стремления завладеть богатством в прологе фильма убивают безоружного престарелого судью Флеминга. Убивают с садистской жестокостью: связанный безоружный человек едет на лошади по зимнему лесу, а бандиты, даже не прячась за деревьями, стреляют по нему, как по удобной мишени. Вследствие своей безнаказанности (полиция уже куплена ими) убийцы теряют чувство реальности, забывая о том, что у судьбы есть карта нефтяных месторождений, за которой они и охотились. Потом один из бандитов спохватывается и подбирает эту карту тайком от других. Но так уж повелось в мире, что ни одно преступление, ни одна капля крови не остаются неотмщенными, справедливость в конечном итоге находит виновного и карает его.

И вот около десяти лет спустя, когда кости судьи Флеминга уже сгнили в земле, а карта нефтяных месторождений, взятая у него, перекочевала в надежный кованный сейф одного из королей нефтедобычи, находится человек, который каким-то образом знает все подробности разыгравшейся на лесной поляне трагедии. Он продает эту тайну одному столичному журналисту, поставившему перед собой задачу расследовать данное преступление. Но журналист Генри Йорк мало что успевает узнать у продавца тайн и вскоре обнаруживает его среди белого дня с кинжалом в спине.

Как будут развиваться дальнейшие события, вы увидите, посмотрев этот увлекательный фильм. Поставил фильм на

киностудии имени М. Горького известный кинорежиссер Владимир Вайншток. В 30-х годах он создал два фильма, вошедших в золотой фонд советского приключенческого фильма: «Дети капитана Гранта» и «Остров сокровищ». А в 1960 году он поставил картину «Всадник без головы».

Главные роли в фильме исполнили известные наши актеры Донатас Банионис, Сергей Мартинсон, Олег Жаков, Людмила Сенчина, Леонид Броневой и другие.

Реальные люди, действительные события легли в основу новой ленты режиссера Юрия Ильенко «Праздник печеной картошки». Этот фильм посвящен Александре Аврамовне Деревской, матери, воспитавшей в разные годы своей жизни сорок восемь детей различных национальностей.

Сейчас представители семьи Деревских живут в различных уголках нашей страны. И каждый из них с большой теплотой и любовью вспоминает о самом родном человеке, отдавшем им свою душу, весь жар сердца.

Главные роли в фильме исполнили актеры Л. Ефименко, В. Панченко, Л. Яновский, Ира Чередищенко, Юлия Задорожная. Снят фильм на киностудии имени А. П. Довженко.

О проблемах молодежи рассказывает цветная картина югославского кинорежиссера Г. Паскалевича «Сторож пляжа в зимний сезон». Его герой — молодой человек Драган, который закончив школу, никак не может найти себе работу по душе. Встретив девушку, которая также недавно окончила школу, женится на ней. Но после свадьбы молодые остались без средств к существованию. Единственная работа, которую удается найти Драгану, должность сторожа пляжа в зимнее время. Молодая жена, не выдержав, возвращается к родителям. А Драган вынужден уехать на заработки за границу.

**Н. ТАТАРИНОВ**,  
Зам. редактора  
**А. ПЕРМИНОВ**.



Понедельник, 27 марта

8.55 — Фильм—детям. «Флиппер». (США). 1-я серия—«Морской лев». 2-я серия—«Дельфины не спят». 9.45 — Поэт заслуженная артистка РСФСР Н. Фомина 10.00 — «И это все о нем». Худ. фильм. 3-я серия. 11.05—«В мире животных». 15.00 — «Позовите, меня, доктор...» Док. фильм. 15.20 — Фильм—детям. «Судьба барабанщика». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «На приз клуба «Золотая шайба». 18.15 — «Народное творчество». 19.05 — «Год третий—год ударный». По принципу «Рабочей эстафеты». Ведет передачу политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.50 — Премьера худ. фильма «И это все о нем». 4-я серия. 21.00—«Время». 21.30 — Международный день театра.

Вторник, 28 марта

8.55 — Фильм—детям. «Флиппер». (США). 3-я серия «Морская дева», 4-я серия—«Луч дьявола». 9.45 — «Мальчик в подводном царстве». Мультфильм. 10.00 — «И это все о нем». Худ. фильм. 4-я серия. 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 10.00 — Программа док. фильмов. 15.35 — «Изобретатель». 16.05 — Фильм—детям. «Друг Тыманчи». 17.15 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Романсы Н. А. Римского-Корсакова исполняет народный артист СССР И. Петров. 19.00 — Премьера док. фильма «Единственный дубль». 19.50 — Премьера худ. фильма «И это все о нем». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Максим Горький. Воспоминания и встречи». К 110-летию со дня рождения А. М. Горького. 22.35 — П. И. Чайковский. Вариации на тему рококо для виолончели с оркестром. По окончании—Московские новости.

Среда, 29 марта

8.55 — Фильм—детям. «Флиппер». (США). 5-я серия — «Воздушная сила», 6-я серия—«Дуэль аллигаторов». 9.45 — А. Глазунов. Фрагменты из музыки к балету раймонда. 10.00 — «И это все о нем». Худ. фильм. 5-я серия. 11.05 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 15.00 — «Я землю эту люблю». Док. фильм. 15.50 — Фильм—детям. «Красный галстук». 17.00 — «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Творчество народов мира». 18.50 — Тираж «Спортлото». 19.00 — «Жизнь науки». 19.30 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — «Аустрия» (Вена, Австрия). 21.00 — «Время». 21.30 — «Внимание — дорога». 22.00 — Концерт артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР.

Четверг, 30 марта

8.55 — Фильм—детям. «Флиппер». (США). 7-я серия—«Охота на акулу», 8-я серия — «Деньги». 9.45 — Концерт ансамбля песни и танца Кишиневского дворца пионеров и школьников. 10.10 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 10.55 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 15.00 — Программа док. фильмов о профессиональной ориентации школьников. 15.35 — «Шахматная школа». 16.05 — «Книга в твоей жизни». 16.35 — Премьера спектакля «Не-

сыгранная роль» из цикла «Люди, я расту». 18.15 — Программа мультфильмов. 18.40 — «Ленинский университет миллионов». 19.10 — Концерт. 19.35—«О проектах Конституций союзных республик». 19.50 — Премьера худ. фильма «И это все о нем». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ваше мнение».

Пятница, 31 марта

8.55 — Фильм—детям. «Флиппер». (США). 9-я серия—«Новые друзья Флиппера». 9.40 — «Концерт-вальс». 10.05 — «И это все о нем». Худ. фильм. 6-я серия. 11.10 — «Книжкина неделя». Встреча писателей с московскими школьниками. 15.00 — Программа док. фильмов. 15.35 — «Один за всех, все за одного». 16.15 — «Москва и москвичи». 16.45 — Премьера телеспектакля «Несыгранная роль» из цикла «Люди, я расту». Часть 2-я. 18.15—«Веселые нотки». 18.30 — «Беседы о проектах Конституций союзных республик». 19.00 — Международная встреча по боксу. Сборная СССР—сборная США. 21.00 — «Время». 21.30 — Программа короткометражных худ. фильмов: «Флейта». «Чудесный костюм». «Бабочка». 22.35—Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра.

Суббота, 1 апреля

8.55 — Концерт. 9.25 — «Для вас, родители!». 9.55 — «Больше хороших товаров». 10.25 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Рассказы о художниках». «Винсент Ван-Гог». К 125-летию со дня рождения. 11.35 — «Это вы можете!». 12.30 — «Москвичка». Телеклуб. 13.30 — «Песня-78». 14.05 — «Очевидное—невероятное». 15.05 — Фильм—детям. «Я больше не буду». 16.15 — Тираж «Спортлото». 16.25 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.10 — Мультфильм. 17.25 — «Цирк! Цирк! Цирк! Международная программа. 18.15 — «Свободная пресса» на службе ЦРУ». 18.45 — «Калейдоскоп». Музыкальная программа. 19.10 — Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры. С. Михалков. «Пена». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера фильма-балета «Галатей». Главные партии исполняют народные артисты СССР Е. Максимова и М. Либепа. 22.25 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москью нюс».

Воскресенье, 2 апреля

8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — «Песни и танцы народов СССР». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — В гостях у сказки. «Молодость без старости». Худ. фильм. (Румыния). 1-я часть. 12.10 — Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа). 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — М. Горький. «Старик». Фильм-спектакль. 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — «Сегодня День геолога». Принимает участие министр геологии СССР лауреат Ленинской премии Е. А. Козловский. 17.15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.25 — «К 60-летию Ленинского комсомола. «Они были первыми». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Альманах сатиры и юмора». 22.40 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москью нюс».

Тоншаевскому спецотделению **срочно требуются** на постоянную работу рабочие на склады минеральных удобрений на ст. Пижма. Зарплата в месяц 170 рублей. Семейным предоставляются квартиры.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 211 Тираж 4523

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.